

Шифр: С-10

Всероссийская олимпиада школьников  
Региональный этап

по литературе

2017/2018

Ленинградская область

Район Волховский

Школа МБОУ "СОШ № 14"

Класс 11 б

ФИО Бурганова Анастасия

Александровна



Задание №2					
Шифр работы			Класс		
K1 0-25	K2 0-10	K3 0-10	K4 0-10	K5 0-5	Итог
21	8	8	8	4	49
Необходимые комментарии, пояснения, рецензия (если нужно):					

Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри(с расшифровкой)
<i>Марк</i>	<i>Марк</i>	<i>С.Д.</i>
<i>Алексеева Ю.Н.</i>	<i>Родарб Р.В.</i>	<i>В.А.Долгаков</i>

Задание №3					
Шифр работы			Класс		
K1 0-4	K2 0-3	K3 0-3	K4 0-2	K5 0-3	Итого
4	2	1	0	1	8
Необходимые комментарии, пояснения, рецензия (если нужно):					

Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри(с расшифровкой)
<i>Соф</i>	<i>Марк - С.Д.</i>	
<i>Соловьева Е. А.</i>	<i>Алексеева Ю.Н. В.А.Долгаков</i>	



*С - 60*

Шифр работы \_\_\_\_\_

**ВсОШ по литературе 2017-2018 г. Региональный этап. 11 класс Лист для ответов  
(задание №1)**

**1.1. Заполните таблицу, вписав в неё соответствующие цифры:**

Цех поэтов	Гилея	Обэриуты	Серапионовы братья
5, 8, 11, 15	2, 4, 9, 10	7, 12	1, 5, 6

*0*

*0*

*0*

*0*

*05*

**1.2. Подчеркните цитаты (реминисценции), впишите в соответствующие свободные строки имена авторов и названия произведений (или исходные фрагменты):**

Вон ту любить – тяжелый крест, \_\_\_\_\_

та – ничего, но без извилин, М. А. Булгаков „Собачье сердце“ \_\_\_\_\_

у этой – все что надо есть, \_\_\_\_\_

но бюст избыточно обилен. \_\_\_\_\_

Лишь ты, ах, Делия моя, \_\_\_\_\_

ласкаешь глаз, и нос, и ухо, \_\_\_\_\_

брожу ли я в ночи под мухой, \_\_\_\_\_

лежу ли на диване я. И. А. Гончаров „Обломов“ \_\_\_\_\_

*106*

**1.3. Заполните таблицу:**

Персонаж	Номера цитат	Произведение	Автор
1)	1, 2		
2)	3, 10		<u>И. А. Бунин</u>
3)	4, 6, 8		
4)	5, 7, 9		
			<i>08</i>
			<i>08</i>

Для проверяющих

**Баллы за задание №1**

	Максимальный балл	Полученный балл
Задание 1.1	4	0
Задание 1.2	3	0
Задание 1.3	3	0
Итого:	10	0

Подписи проверяющих

Евгений Соколов  
Олег Гомзю  
Анна Александрова 10.11.

## Задание № 2.

С - 10

Рассказ С. Шарунова называется "Дача, мама, драка с дураками". Удивительно, но автор вносит в заголовок практически всё самое важное — место действия, имена главной героини и основное событие, которое произойдет в рассказе. Почему же практиче-  
ски? Недосказанность остается и в этом весьма подробном заглавии: дело в том, что в  
ней не указано время действия — август. Тогда, не просто август, а август 1991 года.  
И это тоже очень важно. Хотя и рассказ написан в 2008 году, но С. Шарунов напи-  
сывает своих героя в оторванное рокотное годы истории нашей страны, в том год, когда  
распался Советский Союз и люди потеряли стабильность и уверенность в завтрашнем дне,  
получив взамен разные преступности на улицах, беспокойство и страх.

Но преступность не появилась ниоткуда. Хулиганы, дураки, задирки (в целом, вра-  
ми) — всегда были и, увы, остаются и по сей день. Так, например, герой рассказа Шарунова —  
Сергей — один из антагонистов. Автор описывает его своеобразно: "... необычно верно бледной...  
и тем тяжелой... бескровной ухмылкой". Затем Шарунову эти слова — "бледной",  
"бескровной"? Просто автор соудет образ такого, неприятного героя. Тогда какая же ут-  
может быть румянец, какая может быть кровь? Здесь, конечно, их нет. На то он и хули-  
ган, что никакой никакой в нем нет и, как результат, человеческое существо отсутствует.

Противостоящим Серге иной персонаж — герой-рассказчик. Ему однажды лет, и он... читал. Прототип этого же героя, читает "Войну и мир" Л. Н. Толстого. Ре-  
плицируя видимую девочку Машу на улице, но запомнив с ней ему удалось только в тот  
счастливый августовский день.

И кто же такая мама? Шарунов пишет, что у неё "Она короткая стрижка, розовое шорты и черная фурнитура", да и пана у неё "в райкоме... работает"... Все эти  
простые детали только подтверждают то, что перед читателем обличая девочка. Но разве можно  
называть обличающую девочку мамой? Сразу вспоминается геройте — Маша д'Арк — и пускай  
она одна на коне, мама из рассказа Шарунова явно оседлане веселые... времена не  
могут.

И вот среди этих выше перечисленных и вполне очевидных героев — рассказчика, Серге,  
Маша, её папа — вдруг оказывается некто таинственный и недлинный, но вместе с  
ним, конечно же, существующий. Этот герой — лев Николаевич Толстой. Не зря рассказчик  
читает "Войну и мир". Толстой "пребывал безде". Весь мир стал точно границами  
романа Толстого. И всех этих людей он определил, и август (даже август!) тоже "счи-  
тается" Толстым. Именно так казалось рассказчику, которого захватили, загородил Толстовский  
мир. Впрочем, не его первого и не его последнего. В начале XIX века русский поэт,  
А. А. Блок, писал в одно из своих футуристических статей: "Толстой живёт среди  
нас". И ведь правда — живёт. Толстой жив и в гениодуальных теске, и в двадцатом,  
и даже в двадцатом первом — продолжает жить.

Вступив в драку с Серге из-за кустарника, из-за хамства, из-за августовского драки и,  
может быть, потому из-за Маша, ставшей редом, рассказчик не забывает о Толстом. И  
они то помнят, что едва ли писатель одобрил бы такое поведение (слово "война... есть  
самое отвратительное чистотеское существо создание" принадлежит именно Толстому).  
И всё-таки потому герой обращается за помощью к писателю (... покрупнее! всем  
друзьям августовской в Толстовский мир, и обещают вручить обувьшики, и агрессорам  
сказать не мог никто, кроме Толстого"). Помощь пришла. Пана Маша спас  
всех от хулигана, став настоящими героями. На "герое" он отверг спросив: "Простой,

как лев Толстой".

C-10

Бывший герой-рассказчик, сидя в забытии (может быть, и не самое - антиподские, о которых так честно и "вкусно" пишет Иван Бунин), проиграл смерти Платона Карапетова. А потому он простил сире, браза, потому что Толстой - бездe. Бездe и его философия о том, что всех нужно прощать, даже своих врагов...

Так почему же именемавгуст? Бородинское сражение тоже случилось в конце этого месяца. стало быть, это всесиа необъяснимо, данее значимый месяц в году.

Как видно, рассказ С. Шаргунова "Дара, мама, драка с дураками" полностью привязан отсылками к Творчеству Л. Н. Толстого. Зачем это нужно было автору и в чём, собственно, роль тех отсылок?

Безусловно, обращение к классике делает речь человека богате, зре. Самого героя это делает разумнее: ведь литература - универсальный истолковщик, находящийся которому, потому сформировавшего мировоззрение. И ещё без присутствия Толстого этот рассказ не получился бы таким умёйшим и глубоким. Чем в нём? Взаимоотношение по дростков, проблемы смысла и слова... это знакомо многим из нас. Но стояло Шаргунову нести в своё произведение Толстого как героя, всё соприкоснувшись становиться несмысли. И август стал значимым месяцем в году, и спасение детей от зла мамы оказалось несмысли, и все искающие могли приобрести универсальную ширину: могли о прощении, об судьбах, о прошлом и о будущем.



### Задание №3.

(все органы чувств.  
(стихотворение в прозе)

В этом осенний лесу всегда очень тихо, потому и я люблю по нему ходить. Здесь можно слышать те звуки, которые всегда с нами, да только в новогодней. Каждой нынче (и-то её испытываемого шума) они едва различимы, точно донимают. Например, звук наших шагов. Или стук нашего сердца. Или издающий доносится из-под парусов листьев стекло аюда; солнышко так парит, что за них разгорается всё сильнее. Вокруг - ряды деревьев (или готовящихся к смерти) дрил осин, под ногами - опята, которые умеют оксиоморон все свои цветы предстать. Только-только очередной дриландрей лист коснётся земли, и иначе новый открывается очередной осенний и природоский тайна - о нынче, о смерти и о воскрешении.

